

相伴七十年 建行在身边

建设银行盐城分行成立70周年征文选登

(第三期)

编者按:为庆祝建设银行盐城分行成立70周年,深度呈现建设银行盐城分行在扎根盐城、服务经济、改善民生等方面的生动实践和动人故事,塑造建设银行企业文化,讲述建行精彩故事、奋斗故事,激发建行人以更饱满的热情、更充足的底气、更笃实的干劲投身金融强国建设,助力中国式现代化盐城新实践,建设银行盐城分行与盐阜大众报业集团联合开展了以“相伴七十年 建行在身边”为主题的征文活动。自征文启事发布以来,社会各界积极响应,征文投稿纷至沓来,激扬风采跃然纸上。现本版陆续将征文投稿进行刊登,以飨读者。

我家的“贵人”——建设银行

□夏春华

每次在街头看到“建设银行”4个大字,我总是油然而生感激之情。感谢建行这么多年的陪伴和支持,它的存在让我家的生活更加幸福。

2004年我在盐城放下了奔波的脚步,在这个城市找到了一份报纸编辑工作,妻子和女儿还在老家的乡镇上居住,我一个人租住在城郊戴庄一间不足6平方的单间里,一床一桌一椅一柜成了我全部的家当,陪伴我的是七八纸箱的书,那是我全部的精神食粮,一本小说陪伴我度过一个不眠之夜。

最苦恼的是每次搬家,我的那些书都要费老大劲儿才能如愿去到新住处。搬家的师傅每每看到那一箱箱书就头疼不已,我不停地赔笑脸说好话,又去小卖部买几瓶红茶送上,师傅们才少了些抱怨。

随着这个城市的不断开发,城郊的开发步伐不断加大,我在城郊搬家的频率也越来越频繁。有几次打包好了全部家当,喊来3个师

傅,谈好了价钱,可有一个师傅曾帮我搬过两次家,一看到我那七八箱书就打怵,没容我回过神来,就朝另一个师傅挥挥手:“对不起,我们都50开外了,上一次搬家差点闪了腰,这个活再多的钱干不了。”我口中加价的话还未来得及出口,他们就蹬车而去。

吃够了搬家的苦头,受够了搬家工的冷眼,2008年的春天,我决定在盐城买房。说干就干,我清点家中和妻子工作后所有的积蓄,可买房的钱还差一大截,顿时泄气不已,看来还得继续租房,继续不停搬家,继续受搬家工的白眼。

有一天,一个在建行工作的文友告诉我,买房可以贷款。我赶紧去商业街上的建行网点咨询,有点出乎我的意料,本以为像我这样刚在这个城市落脚的人,贷款恐怕困难重重,没想到信贷员了解我的情况后,很肯定地说:“放心!建行会竭诚为您提供最好的服务。”在我工作单位不远的商业街

上。我和妻子同时看中了两套房,一套是二居室,刚建好没几年,一套是三居室,旧了一些,妻子中意那套二居室。我极力劝说妻子,买那套三居室的,因为我动了自己的小心思,装修时一间可以搞成书房。

交了首付款,又花钱简单装修了,半年后就迫不及待搬了进去,记得搬进去那天,我和妻子忙碌了差不多一整天,我箱子中的书终于重见天日有了“安身”之处。

本来以为买房后我与建行的故事就此画上了句号,心中只存感恩,毕竟是建行圆了我在这个城市有个家的梦,圆了我的书房梦,没想到2019年再次与建行结缘。

女儿大学毕业后,我们倾其所有帮她交了大部分首付,在城东购买了一套138平方米的学区房,房子买好后再无钱装修,只好一直空着。一年后动了装修的念头,跑了几家银行咨询装修贷款事宜,算来算去利率太高,每月还起来有点吃劲,只好咬牙弃

之。一晃又是一年多,看着偌大的房子空在那儿心里很不是滋味,更恼人的那套房子离女儿工作的单位很近,但没钱装修,女儿大冬天还得裹得严严实实开着小电驴来回十几里路上下班。

一天,女儿回家说她律所所有同事在建行办的“装修贷”很是划算,让我有空去咨询一下。

第二天我就去单位附近的建行网点咨询了,又是一个意外,建行的“装修贷”利率低、还款灵活,我很快让女儿提交了申请“装修贷”的资料,第三天建行就安排了两个工作人员上门拍照,并查看了房产证以及与装修公司签订的装修合同等,很快装修贷款就发放下来,有了资金,装修一切水到渠成。

一次晚饭后下楼散步,又看到建行的醒目招牌,我不由自主地说,建行圆了我在城市安家的梦。女儿笑着说,建行帮了我的大忙,否则我现在还住不上那大房子。妻子笑着说,建行是我家的“贵人”。

有一种陪伴叫建行

□河海洋

细想,我和建行足足有26年缘分了。26年,弹指一挥间。那是1998年,也是秋天,17岁的我,在父亲的护送下,从百里之外的一个水边小村,到盐城师范学校读书上学。我和父亲从学校门出来,向北走,过了传达室,再过几家小店,就是中国建设银行大楼。父亲怕我不认识路,指着大楼说:“你以后看到这个大楼,就能找到学校了。”顿了顿,父亲接着说:“给你办个存折吧,以后打钱方便。”就这样,一个小小的存折本里,记录着一个父亲为他的儿子上学所做的种种努力。存取记录一行一行往下递增,一个月又一个月,一年又一年,那里有父亲的汗水和希望,也有我的努力和成长。

那时,在解放南路上,两边还都是低矮的平房门店,建行大楼巨人一般高高耸立,十分气派。最难得的是,那时候建行大楼到了晚上就有灯光亮起,而那高高的灯光,犹如灯塔一样,照亮我们前行的路。周末的晚上,我们从校门出来,沿着解放路向北走,到市中心去,回来的时候两腿发酸,只要在南门桥上看见建行大楼,就又铆足了劲儿似的,因为看见建行的灯,说明校门就在不远处,心里就像吃了定心丸。印象最深的一次是一个周日,班级组织骑行龙冈果园的踏青活动,回来的时候已经傍晚,当我们拖着迈不动的腿,看到建行的灯光,忽然感到一种温暖。5年的师范时光,转眼即逝,而以大楼为路标的记忆,却不知不觉写进了那段青葱岁月。

我从解放南路58号的师范,到了解放北路工作,巧的是单位北侧几十米,又是建行,还是总行。仿佛是用尺子量过似的,以大铜马为中点,以解放路为线,一南一北,两座建行大楼,对称分布。如果站在高空俯瞰,你会看到犹如是一个,张开了双臂,左膀和右臂——南建行与北建行。小时候,看乡村舞龙,觉得好霸气啊,巨大的龙头和金灿灿的龙身,十几个人,高高举起,浩浩荡荡走在喜庆的冬天里。更叫绝的是舞龙,那一条龙,仿佛活了起来,那些舞龙的人,也是身穿明黄的衣服,一派富贵气息。而这一次,我也实实在在成了建行的客户,我拥有了一张自己的建行龙卡。龙,是华夏图腾,龙是神秘的,龙也是豪气的。有一首歌叫《中国龙》,曾响彻大江南北,对于一个文科生来说,办一张龙卡,好像忽然间有了一种身份似的。而我第一个月的工资,也是从这张卡领取的。

在我这一个他乡游子的读书生涯中,建行活脱脱成为我生活中的一个地标,在老盐城人的生活中,建行更是一个地标性的存在。有时候和同事相约,彼此脱口而出的集合点,还是建行。有几年,解放北路开夜市,排档林立,车水马龙,南北东西的人,总喜欢到夜市来逛一逛,喜欢喝酒的约上三五好友,择一塑料圆桌,薄膜桌垫,一次性塑料酒杯,还有水蒸毛豆、花生米、猪头肉之类,一个场子算是成了。我们常去的那家,就在建行旁,电话里一吆喝,只要说一声“北边建行”,准不会跑错。为什么大家总会以建行为坐标呢?其独一性,固然有。但是,在一条路上,具有独一性特征的,又何必建行呢?一次偶然的遭遇,告诉了我答案。建行大门前,总会留出很大的空地来,且有一个宽的走廊,夏天可以在廊下挡太阳,雨天可以在廊下躲雨,即便是恋爱的男女,或者是攀谈的街坊、久别的故人,在这廊下,都能有一份安心。如果你留意,春去秋来,寒来暑往,那建行的廊下,总有温馨的风景。或许,正是这一份无言的呵护,让每一个人,在需要的时候,能获得一份周全、一份温暖。

后来,有了小家之后,我们的水电费等也是选择办理了建行代扣服务,省却了很多不便。一卡在手,生活安心。26年,从少年到青年,再到中年,有一种陪伴叫建行,且这份陪伴一直都在。

建行情深,七秩共鉴

□林黛

在盐城的悠悠历史长河中,有一座金融的灯塔,自1954年10月1日起,便以稳健的步伐,照亮了这座城市的经济脉络,温暖了无数人的心田。——这便是中国建设银行盐城分行,一个与我个人命运紧密相连,共同走过了30载春秋的金融港湾。

在这70年的风雨兼程中,它不仅见证了盐城的沧桑巨变,更以无尽的热情与浪漫,书写了一段段与实体相融、与经济同频、与城市同步、与民生同行的辉煌篇章。

记得那是一个阳光明媚的春日,我怀揣着对未来的憧憬,踏入了建行盐城龙冈支行的门槛,办理了人生中第一张工资卡。那时的我,或许未曾料到,这一简单的举动,会成为我与建行不解之缘的开始。30年的时光,如同白驹过隙,但每当我轻抚那张已略显陈旧的工资卡,心中总会涌起一股难以言喻的温暖与感激。

它不仅承载着我职业生涯的点点滴滴,更是我与建行情感纽带的见证者。

70年风雨兼程,建行盐城分行始终站在金融创新的前沿。从最初的储蓄业务到如今涵盖个人金融、企业信贷、投资银行、国际业务等多元化的金融服务体系,每一步都凝聚着建行人智慧与汗水。我亲眼见证了它如何利用科技的力量,让金融服务触手可及,从ATM机的普及到手机银行的兴起,从智能网点的建设到区块链技术的探索,建行以实际行动践行着“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念,为盐城乃至更广大地区的经济发展注入了强劲动力。这份对创新的执着追求,不仅让我感受到了金融的力量,更让我对建行充满了敬佩与信赖。

“以人民为中心”,这不仅仅是一句口号,更是建行盐城分行70年来不变的初心与使命。无论是

支持小微企业发展,解决融资难题,还是推广普惠金融,让金融服务惠及更多人群,建行都走在前列。我记得有一次,小姨夫做生意需要大笔资金找到我,请我帮忙,正当我无计可施之际,是建行迅速响应,提供了便捷的贷款服务,帮助小姨夫渡过了难关。那一刻,我深刻体会到了“建行在身边”的温暖与安心。这种对民生的深切关怀,让建行不仅仅是一家金融机构,更成为了我们心中最坚实的后盾。

作为一位文学爱好者,我尤为珍视建行在文化传承与创新方面的努力。建行盐城分行不仅注重经济效益的提升,更积极投身文化公益事业,通过举办各类文化展览、讲座、读书会等活动,丰富市民的精神文化生活。我曾有幸参与过几场由建行主办的文化沙龙,每一次都仿佛是一场心灵的洗礼,让我在繁忙的工作之余,

得以静下心来,感受文化的魅力,品味生活的美好。这种对文化的尊重与传承,让建行在我心中更加立体、更加温暖,它不仅是一个金融品牌,更是一个文化符号、一种精神的寄托。

70年,对于一座城市而言,或许只是历史长河中的一瞬,但对于建行盐城分行而言,却是从无到有、从小到大、从弱到强的壮丽征程。每当夜深人静,我总会想起那些与建行交集的日子,心中便充满了感激与温暖。因为我知道,无论未来道路如何曲折,建行都将是我最为坚实的依靠,是我最为温暖的港湾。

建行情深,七秩共鉴。在未来的日子里,我愿继续与建行携手同行,见证更多的辉煌与梦想。因为在这片盐阜沃土上,建行不仅是一家金融机构,更是一种情怀、一种力量,一种永远值得我们珍惜与传承的浪漫篇章。

建行挽回了弟弟一笔钱

□胥雅月

侄儿在外地读大学那会儿,手机银行还没普及。侄儿大学里提供的是建行卡,学费、住宿费、学杂费统一在卡上扣。弟弟一家在秦南镇街上做油炸生意,镇上没有建行,弟弟就委托在龙冈工作的我代办一张建行卡,每次我回家看望和弟弟生活在一起的母亲,弟弟都会把现金交给我,由我存入专用建行卡,为侄儿转生活费或学费之类的款项。

在弟弟的吩咐下,侄儿一大二的生活费、学费我都按时到柜台向侄儿卡里转账,完全没影响到侄儿的学习生活,也省得弟弟为转笔

钱秦南龙冈来回跑,既浪费精力,又耽误油炸生意。

然而,侄儿大三下学期开始实习,弟弟给侄儿转钱没有了规律性,我一时疑惑,询问弟弟,弟弟告知,孩子大了,学会了交朋友,难免生活费要增加一些。我提醒弟弟不要让孩子养成乱花钱的坏习惯:“你挣钱不容易,全凭一根肉串、一串年糕煎炸起来挣个二毛三毛累积起来的,自己省吃俭用,为的就是孩子大手大脚花钱吗?”弟弟被我说得在电话那头沉默良久,接着便是一声长长的叹气。

一日临近下班,弟弟气喘吁吁出现在我单位的传达室,见到我,一脸焦急:“三哥,孩子出事了,被车撞了……在医院抢救呢!……他同学给我打电话,急需4万元……”弟弟说得语无伦次,眼窝里蓄着泪水,“三哥,你快帮我往这个卡号上汇4万元……”说着便从破旧的小包里拿出四沓钱,催促我快去龙冈建行。

我被面前惊慌失措的弟弟也吓得一时不知所措,只能安慰他:“别慌!给孩子打电话了吗?”

“打了,打了!一直处于关机状态。”

我被弟弟催促着跨上他的摩托车,弟弟把车开到最高速度,直奔龙冈建行。

因单位在龙冈建行代发工资,加之我常去建行为侄儿汇钱,柜台工作人员虽不上名字,但很面熟。一见我和弟弟着急慌忙赶来要在银行下班前完成一笔4万元的汇款,接待我们的一位职员,极其耐心地询问给谁汇款?弟弟抢先带着求情的口吻说:“同志,请帮我快点汇钱吧!等着救孩子的命呢!”

等建行工作人员听清了来龙去脉,她索性离开了柜台,喊来了经理。经理把我和弟弟带到了同一间休息室,弟弟急得直捶胸,一脸焦急:“三哥,孩子出事了,被车撞了……在医院抢救呢!……他同学给我打电话,急需4万元……”弟弟说得语无伦次,眼窝里蓄着泪水,“三哥,你快帮我往这个卡号上汇4万元……”说着便从破旧的小包里拿出四沓钱,催促我快去龙冈建行。

我被面前惊慌失措的弟弟也吓得一时不知所措,只能安慰他:“别慌!给孩子打电话了吗?”

询起电话,用座机打了过去,说明了情况。很快那边传来了消息,说是侄儿被当地同学带出去和社会上一些朋友喝酒,喝多了,正在宿舍里睡觉呢。

弟弟憋着的心掉了下来,气愤地骂了一句:“出去喝什么酒,害得老子半条命差点没了。”

等弟弟从惊吓状态中完全清醒过来,淳朴憨厚的弟弟非要拿出2000元感谢柜台职员和经理,人家哪里能接受他的这份感谢?弟弟过意不去,嚷嚷着说:“你们帮我挽回了4万元,不用我感谢,这叫我怎么是好?要不,什么时候你们去秦南来我的油炸摊吃油炸,免费!”大家被憨厚的弟弟逗笑了。

事后得知,侄儿的同学结交了社会上一些不三不四的青年,那次他们有意灌醉了侄儿,拿走了侄儿的手机。

通过这次教训,侄儿改变了许多,参加工作后,还特意让我带着他去了趟龙冈建行,买了一些口香糖以表感谢,说若不是建行工作人员的细心,他爸爸白白损失4万元,也不知会悔恨成什么样呢?甚至有可能就此伤了父子的感情……